

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-53-1958

AÑO XII.—Núm. 707.—1,20 pesetas  
BURGOS, 25 de Septiembre de 1961

## Kassem acusa a EE. UU. e Inglaterra de la aplastada rebelión de los kurdos

### Dice también que ha sido descubierta una red de espionaje

Bagdad. — El jefe del Gobierno de Irak, general Kassem, ha declarado en el transcurso de la pasada noche que su Gobierno ha aplastado una sublevación de algunos rebeldes kurdos, en estos últimos ocho días. El general hizo responsables a Inglaterra y EE. UU. de este movimiento de rebelión que, en realidad, comenzó en el Norte del Iraq, en pequeña escala, en el pasado mes de Junio. Kassem declaró igualmente que las autoridades han descubierto una red de espionaje y que algunos de los dirigentes son extranjeros. Denunció que uno de los grupos de espías estaba relacionado con Kuwait.

## España: heraldo del Evangelio, paladín del Catolicismo (S. S. Juan XXIII)

### S. S. E. E. el Jefe del Estado y señora presidieron la clausura del Congreso Eucarístico Nacional en Zaragoza

En su mensaje especial, el Padre Santo bendijo al pueblo español y dijo: "Que el Señor os conserve la unidad en la fe católica y que haga a vuestra Patria cada vez más próspera y más feliz"

### El Caudillo que a primera hora de la tarde abandonó la ciudad recibió de nuevo el homenaje fervoroso de la capital aragonesa

Zaragoza. — Esta mañana, con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y de su esposa, que habían pernoctado en su residencia de Cogullada han culminado, con extraordinaria brillantez y solemnidad, y con un tiempo espléndido, los actos del Congreso Eucarístico Nacional de Zaragoza.

Las ceremonias finalizaron con la solemne procesión eucarística y la gran misa de pontifical que ofició el Cardenal legado, doctor Bueno Monreal, en el altar del monumento a los Caídos, que se eleva en un extremo de la plaza del Pilar.

El paso del cortejo fue presenciado por Sus Excelencias desde el balcón central del palacio de la Diputación. Después el Caudillo y su esposa se incorporaron a la procesión.

Sus Excelencias llegaron a la plaza de España a las diez y cinco minutos, a los acordes del Himno Nacional y mientras la muchedumbre congregada en la plaza se hacía objeto de una calurosa ovación.

Al llegar el Caudillo y señora al capítan general de la quinta región militar, jefe de la región área pirenaica, gobernador civil y el presidente de la diputación se adelantaron hasta el coche para saludar a Sus Excelencias. Seguidamente, Sus Excelencias pasaron a ocupar el centro del balcón de honor del palacio. Su presencia fue recibida con grandes aplausos y vítores de la multitud a los que el Caudillo respondió con la mano.

Durante la estancia en la diputación, le fue entregada al Generalísimo una imagen de San Jorge, de forja, realizada por el artista local Pablo Remacha. También le fue entregado el último número, encuadernado en piel, de la revista "Zaragoza" que edita la diputación provincial.

La procesión, a través de un itinerario de unos dos kilómetros cubierto con fuerzas de la gendarmería, y en la que formaban sólo por la cofradía de la Santísima Eucaristía. En ella iba el Cardenal legado, revestido de pontifical y luego el cardenal obispo de Huesca, Seguidamente, marchaban Sus Excelencias el Jefe del Estado y esposa, portados por el coche de los ministros, secretarios, directores generales y primeras autoridades de Zaragoza y cerraba la brillante comitiva una compañía de la Academia General Militar.

El paso del cortejo por las calles de don Alfonso y llegada a la plaza del Pilar fue seguido por una muchedumbre con gran fervor, siendo acogida la presencia del Caudillo y su esposa con constantes vítores.

Una vez el Santísimo delante del altar, y todos de rodillas, se comenzó el Santísimo Sacramento que fue llevado junto al altar para que el Cardenal legado bendijese con El la bendición a los fieles.

En el lado del Evangelio ha sido un gran desfilé por el cardenal legado y el cardenal Quirós. En el lado de la Epístola, el gran desfilé por Sus Excelencias. Próximo al Jefe del Estado y esposa, en un sitio, se situaban el arzobispo de Zaragoza.

## Cae un avión en Turquía y perecen 28 personas

### A causa de la niebla, se produjeron ayer en el Canal de la Mancha varios abordajes resultando dos personas muertas y varios heridos

### Derrumbamiento de un puente recién construido en la «Autopista del Sol» al norte de Roma

Ankara. — Los restos del avión turco que desapareció anoche han sido encontrados en una zona cercana de Ankara. Las primeras noticias dan cuenta de que los cuerpos de los ocupantes del avión se encuentran con vida. Se afirma que a bordo del avión iban en total 29 personas.

Oficialmente, se anuncia que en el accidente hay que lamentar 23 muertos y tres desaparecidos.

Entre los 11 pasajeros extranjeros muertos se encuentra un ingeniero norteamericano, Bernard W. Havens, que tiene en Estambul a su esposa y a sus cinco hijos.

De momento se ignoran las causas del accidente, si bien se cree que ha obedecido a las malas condiciones climatológicas y a la pobre visibilidad. —Efe.

### ACCIDENTE SIN VICTIMAS

Poston. — Un avión norteamericano se estrelló al intentar el aterrizaje en el aeropuerto de Ogan, cayendo a las aguas de la bahía, pero todos los pasajeros y tripulantes — que se calculan en 100 personas — pudieron ser salvados.

### ABORDAJES EN EL CANAL DE LA MANCHA

Eastbourne. — Dos personas como mínimo, han resultado muertas en abordajes de buques en el

canal de la Mancha, a consecuencia de la niebla.

Uno de los accidentes afectó al petrolero británico "Aviator" de 23.124 toneladas, y el carguero "Crystal Jewel" de 8.617 toneladas, a unas ocho millas de las aguas jurisdiccionales británicas.

A consecuencia del fortísimo impacto, Dorothy Anzyskowi, de 15 años de edad, hija del capitán del Twel, resultó muerta.

En la cabina del capitán del buque, José Anzyskowi, resultó gravemente herido, con rotura de piernas. No obstante, el capitán se negó a abandonar el puesto de mando hasta que un medi-

## Descubrimiento de una conjura para asesinar a Fidel Castro

### El gobierno cubano acusa a los EE. UU.

### Un general retirado y otras veintiocho personas son procesados en Méjico bajo acusación de intentar apoderarse del poder

La Habana. — Una conjura para asesinar al jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, valiéndose de bazookas y granadas de mano, ha sido descubierta por la policía de seguridad cubana, según ha informado hoy esta misma policía.

El anuncio de la policía castrista dice que el «complot» fue descubierto después de la detención de doce «contra-revolucionarios» que, se afirma, actuaban bajo las órdenes directas del Servicio Central de Inteligencia de los EE. UU. Agrega el anuncio que los conjurados pensaban detener el coche de Fidel Castro cerca del Palacio de los Deportes de La Habana y, entonces, destruirle con bazookas y granadas de mano. Los conjurados pensaban valerse de dos «jeeps» y la emisora cubana, que

dió esta noticia, dijo que habían entrado ilegalmente en Cuba procedentes de los EE. UU. Otro plan que se había previsto era atacar a Fidel Castro cuando fuese al aeropuerto. Se dice que entre los doce hombres detenidos se encuentra Alfredo Izaguirre Rivas, ex-director del periódico «El Crisol».

### OPERABAN EN VARIAS PROVINCIAS

La Habana. — Una declaración publicada por el Gobierno dice que los 12 hombres «detenidos», en relación con una conjura para dar muerte a Fidel Castro, operaban en las provincias de Las Villas, Oriente y La Habana y que disponían de equipos de transmisión de radio, pistolas, municiones, dinero, documentos falsificados y mensajes cifrados, cu-

dos facsimiles habían sido impresos en el periódico «El Mundo».

En la declaración, difundida por el ministerio del Interior, se dice que esta evidencia de un mentis rotundo a la aseveración del secretario del Tesoro norteamericano, Douglas Dillon, hecha en la reciente conferencia de Punta del Este, donde el representante norteamericano acusaba a su Gobierno «con un cúmulo de mentiras y falsedades».

### EJECUTADO

La Habana. — Radio La Habana ha confirmado que el norteamericano William B. Patton ha sido ejecutado en Cuba, acusado de haber cometido diversos crímenes contra el gobierno de Fidel Castro.

### ACUSADOS DE SEDICION

Méjico. — El fiscal general de la República ha acusado a un general retirado del ejército mejicano y a otras 28 personas de intentar derribar al Gobierno, a través de una serie de levantamientos. El general es Celestino Casas Villanueva, de 71 años de edad, quien, según el fiscal, era el dirigente del movimiento rebelde.

El jefe de la comisión investigadora, Manuel Rosales Miranda, quien ha firmado los pliegos de cargo ayer ha declarado que el tiroteo que se registró en San Luis de Potosí el 15 de Septiembre, estuvo relacionado con la conspiración y con el intento de rebelión. Unas treinta personas resultaron muertas en una serie de fracasadas intentonas registradas el día 15 de este mes.

Hoy se celebrará la primera parte de la vista, en la que prestarán declaración los acusados, para responder a los cargos de incitación a la rebelión.

## Sepelio en Madrid de los restos del subsecretario de Hacienda

### La fúnebre ceremonia fue presidida por varios ministros, asistiendo numeroso público

Madrid. — La conducción de los restos mortales del subsecretario de Hacienda, don Alfredo Cejudo, ha constituido una gran manifestación de duelo.

Desde bastante antes de la hora fijada para el sepelio, los alrededores del domicilio del finado se veían concurridísimos, formando una larga cola para depositar tarjetas.

Presidían el coche fúnebre, tres carrozas materialmente cubiertas de coronas. La presidencia oficial estaba integrada por los ministros de Hacienda, Obras Públicas, Trabajo y ministro subsecretario de la Presidencia, así como por el subsecretario del Tesoro y el director general de lo Contencioso.

Seguía después la presidencia

familiar y tras ella, cientos de personas, entre las que se veían subsecretarios, ex-ministros, directores generales, representantes de centros oficiales, de la Banca, Boisa, etc.

La inhumación se celebró en el cementerio de la Almudena.

### LA FIESTA DE LA VIRGEN DE LA MERCED

Madrid. — En el templo de Montserrat, se celebró una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Merced, patrona del Cuerpo de Prisiones. Presidió el director general de este Cuerpo, que ostentaba la representación del ministro de Justicia, con otras personalidades. Terminada la misa, la concurrencia se trasladó a la Prisión provincial de Carabanchel y a otros

## Ha muerto el famoso político norteamericano Sumner Welles

### Fue uno de los más destacados especialistas de política internacional y consejero de Roosevelt

Bernardsville (Nueva Jersey). — El ex-subsecretario de Estado norteamericano, Sumner Welles ha fallecido hoy en esta ciudad, a la edad de 68 años, después de larga enfermedad.

Welles fue durante la pasada guerra mundial consejero del presidente Roosevelt. Hace algunos años sufrió un ataque al corazón, pero la naturaleza de su última enfermedad no ha sido nunca revelada aunque su estado había sido calificado recientemente de «crítico».

### RASGOS BIOGRAFICOS

Sumner Welles nació en Nueva York el 14 de Octubre de 1892 e ingresó en el Cuerpo diplomático poco después de graduarse en la Universidad de Harvard. Su primer cargo fue el de secretario en la embajada de los Estados Unidos en Tokio. En 1917, después de pasar dos años en el Japon, solicitó un puesto en Iberoamérica, y fue designado a Buenos Aires.

A los 39 años, Welles fue nombrado jefe de la sección para Iberoamérica, en el departamento de Estado norteamericano y poco después, fue enviado a la República Dominicana para concentrar la retirada de los «marines» enviados a aquella república para mantener el orden después de la revolución.

Welles alcanzó su máxima influencia durante la época del presidente Franklin D. Roosevelt el cual le nombró, primeramente, secretario de Estado en funciones y, posteriormente, subsecretario de Estado.

Welles era considerado como uno de los más destacados especialistas en problemas internacionales por sus profundos conocimientos en este terreno.

## Según De Gaulle, Francia no permitirá una nueva extensión del dominio comunista

### «El colonialismo es una cosa pasada» dijo también

Tournon (Francia). — El presidente De Gaulle lanzó una nueva advertencia a Rusia en el sentido de que Francia no permitirá una nueva extensión de la dominación comunista. «Nunca podrá el mundo libre aceptar», dijo De Gaulle en esa población, al término de sus cuatro días de viaje por provincias para «reunirse con el pueblo».

De Gaulle afirmó que un «retroceso después de otro llevaría al mundo entero al abismo». «Francia — agregó el presidente — está dispuesta a ir a una reunión pero cuando uno amenaza y después publica un llamamiento, no hay negociación que pueda llevar a nada bueno». «Esta es la posición de Francia. Esta es la posición que ha tomado y que mantendrá».

Refiriéndose a Argelia, De Gaulle dijo que el colonialismo es una «página pasada» y que debería ser sucedida por la descolonización de Argelia. El pueblo de Argelia debe tomar en sus propias manos su destino, y Francia está dispuesta a ayudarle «bajo ciertas condiciones».

condiciones que incluyen la salvaguarda de los intereses europeos.

A continuación, De Gaulle, dedicó duras palabras para aquellos europeos en Argelia que se oponen a su política de una Argelia inde, endiente.

Durante la jornada de hoy, De Gaulle se ha dedicado a oír las peticiones de los alcaldes franceses para que se ayude a sus zonas. Pero cierto número de estos alcaldes han boicoteado la visita de De Gaulle como señal de protesta contra su política agrícola.

### OCIDENTE DEBE ESTAR PREPARADO

Londres. — Occidente debe estar preparado para enfrentarse con cualquier eventualidad mientras se mantiene firme en todos aquellos problemas que afectan a su seguridad, en el transcurso de las negociaciones, con la Unión Soviética, según ha declarado el senador norteamericano Hubert Humphrey, dirigente de la mayoría demócrata del Senado de los Estados Unidos en Washington. —Efe.

Centros penitenciarios de la capital donde, con motivo de la festividad, se autorizó la entrada e hizo establecimientos a los hijos de los reclusos, a los que se obsequió con golosinas y juguetes. A la población rusa le fue servida una comida extraordinaria. —Cifra.

### MULTA Y RETIRADA DEL CARNET DE CONDUCION

Jerez de la Frontera. — El Gobierno civil ha hecho pública la siguiente nota:

«En virtud de las infracciones denunciadas por el alcalde de Jerez de la Frontera, cometidas por don José Domecq de la Riva, que por su reiteración implican notorio desprecio de las normas de circulación y por su gravedad un peligro para la seguridad pública, el gobernador civil ha acordado la retirada del permiso de conducir de que es titular por el tiempo de un año y la imposición de una multa de diez mil pesetas. Lo que se publica para general conocimiento y ejemplaridad». —Cifra.

### JUEGOS FLORALES EN SUECA

Sueca (Valencia). — Se han celebrado con gran expectación y brillantez, en el Teatro Serrano, de esta localidad, los VII Juegos Florales con motivo del VI Centenario del hallazgo de la Patrona local, la Virgen de Sales, y correspondientes al programa de fiestas organizado en su honor.

Fue proclamada reina de las fiestas Su Alteza Real la Infanta Doña María de las Nieves Borbón y Parma. Activo de manifestador don Jesús Suaves, director general de Cinematografía y Teatro.

## Tres paracaidistas franceses descienden sobre la cumbre del Mont Blanc

Chamonix. — Tres paracaidistas franceses han sido las primeras personas en descender sobre la cumbre del Mont Blanc. Una noticia divulgada por una emisora militar anuncia que Samul Camus, Charles Bonney y Jacques Dubourg han aterrizado en el pico, sin novedad.

# TEMA DEL LUNES

Poco a poco, el "aire de fiesta" va haciéndose más denso en Burgos y ya abocados a la semana —mejor, días— de vituperas, las próximas jornadas en que Burgos será escenario de los solemnes actos conmemorativos del XXV aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, reina en la ciudad un ambiente de animación creciente, como pocas veces —sólo en ocasiones señaladísimas— hemos podido apreciar. En efecto, se aproximan para la Cabeza de Castilla unas horas que han de quedar señaladas indeleblemente en su historia, añadiendo nuevas glorias a las ya innumerables que la perfilan como una de las ciudades señoras de España. Esto, naturalmente, los burgaleses lo saben o, por lo menos lo intuyen, y así no puede extrañar que en el fondo de ese expectante espíritu general palpita una emoción inevitable. De nuevo Burgos está siendo centro del interés nacional y aún internacional, y vendrá un momento en que todas las miradas a ella se dirijan.

Hay, pues, un legítimo orgullo y una noble satisfacción en comprobar que la capital de Castilla sigue en la línea de siempre, sin cesar; fiel al destino histórico que la Providencia le marcara desde su nacimiento.

Estas conmemoraciones han de servir para reavivar un espíritu quizá amortecido —¡no dormido, ojalá!— con su benéfica influencia. Porque Burgos va a encontrarse a sí misma otra vez, ilusoria, pues, fundadamente, la nueva coyuntura que el devenir de los acontecimientos presenta y no faltan razones para que este primero de Octubre —un cuarto de siglo después de aquel en que, aquí mismo, se puso la primera piedra fundamental del nuevo Estado— inicie una etapa de insospechada pujanza y honrada ambición. Hagamos votos por que así sea y porque en el empeño encuentre la comprensión y la ayuda que le son necesarias.

Mientras tanto, Burgos debe prepararse —prepararse para ser digna de la grandeza y trascendencia de los acontecimientos próximos. Para ser otra vez sede del Jefe del Estado que en ella se unió y desde ella dirigió los destinos de la Patria en años duros y difíciles. En una peñalba, para ser de nuevo —siquiera durante unos días— capital de España, con todos los honores y todo el rango que tal investidura requiere.

AVIZOR

## Con gran solemnidad se celebró ayer en nuestra ciudad la festividad de Nuestra Sra. de la Merced

### El Cuerpo de Prisiones organizó diversos actos en honor de su santa Patrona en los que participaron los reclusos

Con gran solemnidad y brillantez conmemoró ayer la festividad de su Santa Patrona, Nuestra Señora de la Merced, el Cuerpo de Prisiones y la población reclusa.

Los actos de la prisión Central dieron comienzo a las ocho de la mañana con una diana floreada y a las ocho y media misa de comunión.

A las once de la mañana, en el amplio y magnífico salón de la Prisión Central, destinado para escaños y biblioteca de los reclusos, fue oficiada una misa por el capellán del establecimiento penitenciario, reverendo padre don Ramón Basanta, pronunciando una bellísima y emotiva oración sagrada en la que destacó el gran amor de María por sus hijos, el reverendo padre capuchino, Fray Esteban de Santibañez.

El acto fue presidido por el gobernador militar de la Plaza, general don Antonio Miranda Guerra, secretario general del gobierno civil, en representación del gobernador civil, don Casto Pérez de Arévalo; vicepresidente de la Diputación, don Emilio Villalain; presidente de la Audiencia provincial, señor Moliner; teniente de alcalde en representación del Ayuntamiento, don Luis Linares García; inspector general de Prisiones, don Fernando Marrón; director del Establecimiento, don Ramón García Labella y representaciones de los distintos organismos oficiales de la ciudad.

Durante el Santo Sacrificio, la banda de reclusos interpretó diversas composiciones de música religiosa. Finalizada la misa, los reclusos desfilaban ante las autoridades.

Al terminar el acto religioso, las autoridades e invitados recorrieron las distintas dependencias del establecimiento, deteniéndose especialmente en la exposición de trabajos diversos y de un gran valor artístico realizado por los reclusos. Por último fue servida una copa de vino español.

A la población reclusa le fue servida una comida extraordinaria consistente en caldo de gallina, posadas variadas, pasteles y café. Por la mañana tuvieron desayuno extraordinario consistente en café con leche y bollos suízes y por la noche fue servida también una cena extraordinaria.

Con motivo de la festividad, a los hijos de los reclusos les fue permitida la entrada a la prisión, pasando el día en compañía de sus padres.

Los pequeños fueron obsequiados por la dirección del establecimiento con bolsas de caramelos y bombones. A las seis de la tarde fue proyectada una película, terminándose los actos de la festividad, que fueron celebrados con una gran solemnidad.

### EN LA PRISION PROVINCIAL

Por lo que respecta a la Prisión provincial, los actos fueron análogos a los de la Central. La misa de comunión fue oficiada por el capellán don Mariano Barriocanal y la misa de las once y media fue oficiada por el obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Demetrio Mansilla Roayo. Durante la misa, el coro del establecimiento, dirigido por el señor Castañeda, interpretó varios cantos religiosos. El acto estuvo presidido por representantes de las distintas autoridades provinciales y locales y de los diversos organismos y entidades estatales, quienes fueron recibidos a su llegada a la Prisión por el director de la misma, don Alejandro Lopez Otero. Al igual que en la Prisión Central, fueron servidas comidas extraordinarias a la población reclusa y las autoridades hicieron entrega de los premios literarios y de artesanía convocados entre los reclusos. Fue proyectada una película y muchos de la Congregación Mariana, acompañados por el reverendo Padre Tabernero, S. J., hicieron entrega a los penados de paquetes de tabaco y caramelos.

## Tómbola del Burgos C. F.

En el sorteo diario de la Tómbola a beneficio del Burgos C. F., correspondiente a ayer domingo, día 24, resultaron premiados los siguientes números:

22.087 (serie A), premiado con un jamón.

9.571 (serie B), premiado con una olla exprés.

16.688 (serie C), un moltillo eléctrico.

11.327 (serie D), un cubosorpresas.

## Herido gravísimo al estrellarse su automóvil contra varios árboles

### Otras tres personas sufrieron lesiones de gravedad en distintos accidentes

A las doce y media de la noche de ayer, en la calle de Vitoria, a la altura de Villa Pilar y cuando circulaba con dirección al centro de la ciudad, sufrió un accidente gravísimo don Jesús Moro, agente comercial con domicilio en la calle de Vitoria número 105-5.º piso.

El señor Moro, deslumbrado —al parecer y según una testigo presencial del suceso— por los faros de un camión que viajaba en la misma dirección y detrás de la furgoneta controlada por él, no se percató de la presencia de un ciclista y para tratar de evitar el encontronazo con el conductor de la bicicleta hizo una rápida maniobra hacia su izquierda estrellándose contra un árbol de la carretera y de racha contra otros dos, quedando empotrado el turismo entre dos últimos árboles. En el accidente el Sr. Moro perdió el brazo derecho que le fue arrancado de cuajo ante la brusquedad del golpe recibido. El herido fue trasladado inmediatamente a la clínica de Barrantes donde el personal facultativo del centro sanitario procedió a intervenirle quirúrgicamente. Hasta el momento de cerrar esta edición continúan los médicos de la clínica haciendo uso de todos los conocimientos de su ciencia para intentar salvar la vida al infortunado automovilista a quien el capellán del establecimiento le ha prestado sus auxilios espirituales. El estado del herido es de pronóstico gravísimo.

HERIDA DE GRAVEDAD AL TRABAJAR DE ALCANZAR EL TREN EN MARCHA

A las once de la mañana de ayer, en la estación de ferrocarril de nuestra ciudad y al intentar correr en marcha el tren correo Madrid-Irún, sufrió una caída doña Nieves Cuadrado Domínguez, de 54 años, de Mingadas (Cáceres), quien gracias a la pronta intervención del inspector de policía, don Nilo Miguel Martín, de servicio en la estación, se libró de caer bajo las ruedas del tren. La accidentada fue trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro en una ambulancia de la clínica del 18 de Julio, que acudió inmediatamente a la llamada del inspector de Policía.

El personal facultativo del centro benéfico apreció a la accidentada fractura de antebrazo izquierdo con gran desgarro y pérdida de tejidos, fuerte conmoción cerebral. Traslada a Hospital Provincial hubo necesidad de amputarle el brazo izquierdo.

quiero. Su estado es de pronóstico muy grave.

LESIONADO DE GRAVEDAD AL SUFRIR UNA CAIDA

A las siete y media de la tarde de ayer fue asistido en la Casa de Socorro, como consecuencia de una caída sufrida en la vía pública, Quirino Manzano Martínez, acedido en el Asilo del Hospital Provincial. El personal facultativo del centro le apreció herida contusa en forma estrellada en región frontal y temporal izquierda, conmoción cerebral; de pronóstico grave. Fue trasladado al Hospital Provincial.

PIERDE UN OJO AL DARSE CON UN TIRA-GOMAS

El niño de 10 años, Germán Barrio Benito, domiciliado en la Barriada Inmaculada, bloque E-9-3.º, cuando jugaba con un tira-gomas se dio él mismo en el ojo izquierdo con el peligroso juguete. Fue asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció contusión con conjuntivitis traumática y pérdida de visión en ojo izquierdo; pronóstico, grave.

## Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

## PROFESIONALES

JOSE CARAZO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 51, 2.º - Teléfono 3581

JOSE ALONSO  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION -RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24 - Teléfono 1912

G. BAÑUELOS  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1800

Hernández Moliner  
MEDICINA INTERNA  
ENFERMEDADES DE INFANCIA  
RAYOS X  
Santander, 6, 5.º

V. Ojeda Carcedo  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínico - Rayos X  
Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3667

F. URRACA  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

I. López Sáiz  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2

IZAMIL  
LAIN CALVO, 28  
MONTA SUS GAFAS GRADUADAS  
CON Lentes Ortofant  
DE VISION PERFECTA.

# Más información deportiva

## Reapertura del Velódromo e inauguración de la nueva pista asfáltica

### Irresistible actuación de Talamillo que venció en las tres carreras

#### Entrega de los trofeos de la C. A. M. a los ganadores en aficionados

La iniciación de la temporada ciclista en el velódromo de la Quinta coincidió con la inauguración de la reformada pista que ha sido ampliada, cubierta de una capa asfáltica y mejorada notablemente en todo su conjunto. Buena labor la que ha realizado la directiva del Club Ciclista Burgalés que, inculcablemente, ha de redundar en el mejor ciclismo que podrá verse en esta pista, de ahora en adelante.

Esta primera reunión oficial tuvo, además, el aliciente de la lucha entre los corredores locales Calvo y J. A. Miguel, para decidir el empate existente entre ambos en el III Trofeo Caja de Ahorros Municipal, desempate que se adjudicó Calvo después de tres carreras y por muy escaso margen.

En el intermedio se procedió a la entrega de los trofeos donados por la C. A. M. a los ganadores de las pruebas en carretera y patrocinadas por la entidad y disputadas en domingos anteriores. Hicieron entrega de los valiosos premios el conserje, señor Moliner; funcionario, señor Tarrago; el delegado de la Federación, señor Calvo y el presidente de la C. C. P., señor Bueno.

Las diversas carreras disputadas en la pista entre los destacados corredores profesionales hermanos Morales, Feñalver, Hortelano, Rojas y Talamillo fueron competidas y espectaculares, destacando nuestro paisano, el maridillo Feñalver y los Morales, especialmente Carmelo.

#### RESULTADOS

Primera.— Aficionados. Puntuación a 25 vueltas. Primero Rodríguez, 17 pútos; segundo, Juan Fernández, 9 y tercero, R. Delgado, 7.

Segunda.— Profesionales. Eliminación cada 5 vueltas, primero Talamillo, segundo, Roberto Morales; tercero, Carmelo Morales; cuarto, Feñalver; quinto, Rojas; sexto, Hortelano.

Tercera.— Persecución por parejas a 15 vueltas. Primero, Talamillo-Feñalver; segundo, Hermanos Morales.

Cuarta.— Aficionados. Eliminación a 25 vueltas. Primero, J. A. Miguel; segundo, C. Rubio; tercero, E. Rodríguez; cuarto, M. Calvo; quinto, A. Cabia; sexto, M. Alvarez.

Quinta.— Profesionales. Puntuación a 25 vueltas. Primero, Talamillo; segundo, R. Morales; tercero, C. Morales; cuarto, Feñalver.

Sexa.— Párejas por relevos a la americana, 50 vueltas. Primero, Talamillo-Feñalver; segundo, Hermanos Morales (a una vuelta); tercero, Hortelano-Rojas (a dos vueltas). Magnífica actuación de los vencedores en esta carrera, bien comprendidos y realizados exactos relevos.

El festival concluyó con el agrado del numeroso público que acudió a presenciarlo. Para el próximo lunes se prepara una reunión excepcional, con participación de las figuras más destacadas.

## Terminó la vuelta a Cataluña con el triunfo de francés Duez

### La última etapa fué ganada por Ventura Díaz

Con la novena etapa Manresa-Barcelona, ha terminado la Vuelta Ciclista a Cataluña del cincuentenario.

Esta última etapa, como se preveía, se llevó a cabo con excesiva tranquilidad. Donde se inicia la subida al collado de "Les Encelles, penúltimo puntuable para el premio de la montaña.

Sin que nadie intentara forzar la escapada, ni apretar el tren, efectuaron su llegada a Barcelona, con la sola excepción de Iturrate, que hizo su entrada ligeramente destacado en el parque de Montjuich, dando dos vueltas al circuito con ligera ventaja sobre el resto del pelotón.

CLASIFICACION DE LA ETAPA  
1. Ventura Díaz, 4-31-17 (con bonificación).

2. García Coma, 4-31-48 (con bonificación).  
3. Suárez, 4-32-30.  
4. Uriona, mismo tiempo.  
5. Alomar, mismo tiempo.  
6. Iturrate, mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL  
1. Duez, 34-58-57; 2. Nicolau, 34-58-14; 3. Menéndez, 34-59-59; 4. Pacheco, 35-03-26; 5. Pérez Francés, 35-04-43; 6. Rodríguez, 35-06; 7. Manzanque, 35-06-12; 8. Karmany, 35-06-33; 9. Segu, 35-06-51; 10. Rosa, 35-07-41; 11. Carreiras, 35-07-41; 12. Botella, 35-08-28; 13. Fernández, 35-08-54; 14. Cruz, 35-09-03; 15. Suárez, 35-10-13.

PREMIO DE LA MONTANA  
1. Segu, 25 puntos.  
2. Utset, 17.  
3. Pérez Francés, 16.

## La Arandina perdió por la mínima en Ponferrada

### El equipo burgalés jugó un gran encuentro

Ponferrada (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Por dos tantos a uno la Ponferradina ha vencido a la Gimnástica Arandina, en partido de Tercera División, grupo XIII.

Tarde calorosa en Santas Martas, propia de verano y cielo cargado de nubes, amenazando chaparrones. Buena entrada.

Desde el primer momento comenzó dominando el equipo local, con ligeras arrancadas arandinas hacia la meta de Arturo, pero sin peligro. La Ponferradina sacó en el primer tiempo tres corners, que se lanzaron sin consecuencias. Destacó en estos primeros 45 minutos la excelente labor del guardameta forastero Marchante, por su agilidad y rapidez de reflejos, librando a su equipo de goles que ya eran cantados por el público.

A los 18 minutos de juego, el Sr. Sanz señala a Arias un fuera de juego, cuando el jugador forastero no había incurrido en esta falta y avanzaba solo camino de la meta local. Un minuto más tarde, Enrique inauguraba el tanteo, en fuerte tiro cruzado. Faltando tres minutos para terminar el partido, Barrajoba logra el segundo gol ponferradino, al recibir un pase de Toñin. Al retirarse los jugadores a la caseta el resultado era de 2-0 favorable a los locales.

En la segunda mitad, el juego comenzó a ser más aburrido y con poca profundidad en las jugadas, siendo ahora la Arandina la que manda en el campo. Al minuto de juego, la Ponferradina lanza un corner, pero despeja bien una defensa arandina, salvando así el peligro para su meta. A los 31 minutos, Arias, en jugada personal y desde fuera del área grande, consigue un tiro cruzado y a la escudera, marcando el único y solitario gol para su equipo.

A partir de este gol, los forasteros se crecen, pero la defensa local se defiende al máximo y consigue que los delanteros arandinos no lleguen a inquietar al portero, con lo que se llega al final, con el resultado de 2-1 a favor de los locales.

Ricardo, que fue el mejor de los veintidós y el trió defensivo, muy seguro. Por la Gimnástica Arandina —que en conjunto hizo un buen partido— sobresalió el portero Marchante y en la delantera Arias, que fue el que movió todos los ataques.

Arbitró el encuentro el Sr. Sanz del Colegio de Valladolid, cuya labor fue aceptable, salvo pequeños errores. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Ponferradina: Arturo; Caballero, Sobrin, Raul; Curro, Toño; Martín, Esperito, Barrajoba, Enrique y Ricardo.

Arandina: Marchante; Gangoso, Parra, Antonio; Miravalles, Eugenio; Arias, Arranz, Miranda, Saugar y Anés.

El partido ha sido aburrido desde el principio al fin. En el primer tiempo se notó la superioridad del Logroñés sobre su adversario, pero sin fruto de ninguna clase, porque los del Recreación trataron por todos los medios de no dejar jugar. Terminó el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda mitad, tras una buena jugada de Robert, que esbucó el balón en uno de los postes, el esférico fue a parar a los pies de Arambarri, quien marcó a los 16 minutos el único de la tarde.

El encuentro de máxima rivalidad, entre los dos equipos locales, no merece más comentario. El arbitraje del señor Castellano fue metódico, no dejándose escapar el partido de las manos. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Deportivo Logroñés: Emilio; César, González, Bañuelos, Esquivel, Villar; Cruz, Robert, Fausti, Cabezon y Arambarri.

Recreación: Basoco; Loco, Fermín, Pajares; Morales, Arredillo II; Casarrán, Calatrava, Osés, Ledesma y Muro.

## ATLETISMO

### Por un punto venció ayer Valladolid a Burgos

#### La suma de las dos jornadas da el triunfo a nuestros atletas

En las pistas de la Ciudad Deportiva se disputó en la mañana de ayer el encuentro de Vuelta Valladolid-Burgos que concluyó con el triunfo del equipo vallisoletano por un punto. Como en Valladolid ganaron los burgaleses por 41-37 el resultado final da la victoria a los atletas burgaleses.

Resultados y vencedores:  
110 vallas. García Lamarca de Burgos, 17,4.  
100 m. Abril (Valladolid), 11,4. Lagartos (V.), 11,8.  
10.000 m. Vargas (V.), 33,35. Peñalver (B.), 35,16.  
3.000 obstáculos. Barciela (V.), 11,19; Peñalver, (B.), 11,27.  
400 m. Abril (V.) 55"; Pascual (B.) 57",9.  
4 x 400. Valladolid, 3,43. Por caída se retiró el equipo local. Altura. Rubias (V.), 1,65; Bocos (V.), 1,61; Miguel (B.), 1,61. Peco. C. Martínez (B.) 9,55. Lliarena (B.), 8,45.

Longitud. Fardeas (V.), 6,39; Medarde (B.), 6,37.  
Jabalina. Ojeda (B.), 39,03; De la Iglesia (V.), 38,52.  
1.500 m. Záratez (V.), 4,18; Pascual (B.), 4,20.  
Earra. C. Martínez (B.), record 31,66. Cameno (B.), 17,60.  
Fue lamentable la ausencia del gran corredor Lobera, lo mismo que la injustificada de Inclán.

## Los partidos de Primera

(Viene de cuarta página)  
treinta y cinco minutos, en una entrega defectuosa de la defensa a Yarza, y que Antónist trajo en el gol adelantándose a la salida del meta zaragozano.  
El tercer gol surgió en los cinco minutos del segundo tiempo, pase de Arista III a Mateos, que cruzó con dureza sobre el poste contrario a donde estaba situado Yarza.  
Finalmente, Achúcarro cerró la serie con un chupinazo de medio campo, que tras de haber el poste derecho, alcanzó las mallas.  
Por los aragoneses sobresalieron Marcelino, en la línea media, y Lapetra, en determinadas intermedias.  
En los locales destacaron Ruiz Sosa y Achúcarro, y después, Arista III y Mateos.

## DEPORTIVO DEL "LEADER"

Tenerife 3; Mallorca, 0.  
Iniciado el encuentro, se registra un gran disparo de Ruiz, que detuvo muy bien el meta local. Poco después hay un avance del Tenerife y Santos marca el primer tanto.  
A los veinticinco minutos, Santos vuelve a tirar a puerta y para muy bien Zamora, y un minuto después, se interna José Juan, cede a Beitia, y este, de tiro colocado, marca el segundo tanto.  
En la segunda parte, el juego se endureció y comenzó la violencia por parte de los jugadores forasteros.  
El mallorquín Doró, lesiona a los quince minutos al delantero centro José Juan, y el árbitro expulsó del terreno al jugador mallorquín. Cuatro minutos más tarde, la defensa Arque, detiene el balón con las manos dentro del área y el señor Castellanos sanciona la falta con penalti, que ejecutó por Aguirre, consigue el tercero y último gol de la tarde.  
Santos, Paquillo y José Juan, fueron los jugadores más destacados del Tenerife, y Zamora Arque, por los visitantes.

## Por 1-0 venció el Deportivo Logroñés al Recreación

Logroño. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — En encuentro correspondiente al IV Grupo de Tercera División, el Deportivo Logroñés ha vencido al Recreación por 1-0.  
El partido ha sido aburrido desde el principio al fin. En el primer tiempo se notó la superioridad del Logroñés sobre su adversario, pero sin fruto de ninguna clase, porque los del Recreación trataron por todos los medios de no dejar jugar. Terminó el primer tiempo con empate a cero.  
En la segunda mitad, tras una buena jugada de Robert, que esbucó el balón en uno de los postes, el esférico fue a parar a los pies de Arambarri, quien marcó a los 16 minutos el único de la tarde.  
El encuentro de máxima rivalidad, entre los dos equipos locales, no merece más comentario. El arbitraje del señor Castellano fue metódico, no dejándose escapar el partido de las manos. A sus órdenes, los equipos formaron así:

**PISOS MAGNIFICOS**  
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:  
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION  
31.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

**PISOS confortables en MADRID**  
en el BARRIO del PILAR  
10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA  
JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA  
Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35.  
MADRID

## Vida burgalesa

Asistencia en la Casa de Soorro  
Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:  
Adulto-Suitán All-Boy, 10 años, San Leanes 1, herida incisa en muñeca de la mano derecha.  
Vicente Montoya Salas, de 16 años, San Pedro y San Felices 33, herida punzante en región plantar del pie derecho.  
Vicente Arturo Pardo, de 26 años, Fuentesillas 17, contusión en dedo pulgar de la mano derecha.  
Julita Bernabé González, de 33 años, Conde Lozano 9, contusión en codo del brazo derecho.

Farmacias de Guardia  
Rojo, Espolón, 22; Hidalgo, San Juan, 25 y Páscual de la Fuente, Salas, 7.

Frente de Juventudes  
Citación general  
Se cita a todos los miembros de la O. J. E. de la capital, encuadrados en los distintos Circulos y Grupos, a una reunión general que se celebrará, Dios mediante, hoy lunes, día 25 a las 8, en punto de la tarde, en el Hogar Juvenil de Defensores de Oviado. Tendrá por objeto la definitiva selección del Grupo que ha de representar a la Delegación provincial y también la designación de funciones y servicios que se consideran necesarios.  
En esta reunión se dictarán las normas relacionadas con los próximos actos.

**Nueva sustancia que anula el prurito y el dolor de las HEMORROIDES**

Después de siete años de investigación se ha descubierto una sustancia nueva para el tratamiento de las hemorroides: el Bio-Dyne® o estimulante respiratorio de la piel, que es un derivado de células vivas.

Sperit® PREPARACION H contiene, además de este estimulante respiratorio de las células, un poderoso germicida para atacar la infección, junto con la vitamina A, tan importante para toda enfermedad o lesión de los tejidos.

Por eso, Sperit® PREPARACION H reduce la inflamación, y con ello, el dolor; actúa sobre los gérmenes, deteniendo la infección, y sobre todo, aporta a los tejidos lesionados un estimulante respiratorio que los renueva y regenera.

Sperit® PREPARACION H está a la venta en todas las farmacias en supositorios y pomada. Su médico del S. O. E. puede recetarlo. C. S. 17 079

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Se va a filmar la Biblia completa en tres años de rodaje

### Su proyección durará diez horas divididas en tres sesiones

Los cuarenta y seis libros del Antiguo Testamento y los veintisiete del Nuevo se van a llevar al cine, recogidos en una sola película.

Esta empresa, sin precedentes en la historia cinematográfica, va a ser realizada por Dino Laurentis, que para ello ha suspendido todos sus proyectos para el futuro más o menos próximo, ya que a partir de este momento el famoso director piensa dedicar por entero los próximos tres años a la intensa labor que supone la realización de tan extraordinaria película.

La proyección total durará, según se pretende, unas diez horas. El film se dividirá en dos partes: Antiguo Testamento y Evangelios; pero para su proyección en las salas cinematográficas se cortará en tres sesiones. Todos hemos visto en los últimos tiempos, como las películas con argumento más o menos directamente relacionados con la Biblia invaden las pantallas cinematográficas de todo el mundo. Desde los más grandes directores como De Mille a los de más escasos méritos, son muchos los que han tenido la suerte con argumentos bíblicos.

Pero hemos de convenir que en mayor parte de los casos los esfuerzos de productores y realizadores apuntaban a un éxito comercial y nada más.

**UNIDAD ESPECTACULAR**  
Comentando esto, Laurentis dice que él pretende esta vez dar vida en el cine a las Escrituras, siendo su objetivo principal "plasmas en imágenes la profunda espiritualidad que trasciende de los episodios del Antiguo Testamento, tratando de dar a esta narración cinematográfica una unidad espectacular y al mismo tiempo conservar la grandiosa simplicidad y potencia, la extraordinaria belleza de los textos sagrados".

**UNA NUEVA CIUDAD A 23 KILOMETROS DE ROMA**  
La preparación ha comenzado. Una preparación que forzosamente ha de ser larga y cuidada. Se ha encargado a un equipo que se hilvanarán después en el argumento central de la obra. Entran en este grupo gran número de especialistas italianos y extran-

jeros. También la interpretación de los personajes más importantes correrá a cargo de aquellos artistas—sin distinción de nacionalidades— que puedan contribuir de manera más satisfactoria—de acuerdo con su sensibilidad y sus aptitudes— el éxito de la empresa.

El ambicioso proyecto, conocido ya por los más destacadas personalidades cinematográficas de todo el mundo, ha encontrado en todas partes una reacción francamente favorable, aunque, como es lógico, ha producido cierto asombro su magnitud.

Sin embargo, Laurentis está firmemente decidido a hacer frente a la aventura más importante de su vida. Espera comenzar el rodaje del primer episodio dentro de un año, en las nuevas instalaciones que se están preparando a 23 kilómetros de Roma, donde han sido adquiridas 200 hectáreas de terreno. Allí se construirán fielmente los escenarios de la antigua Jerusalén y de Roma. Allí se construirán los laboratorios de montaje y sincronización, de revelado, los estudios de publicidad, alojamientos para técnicos, actores etc.

La provisión de la enorme cantidad de fondos necesaria para la realización de esta costosísima película está también prevista.

Son varios los organismos italianos que se han interesado profundamente por el proyecto y que han dispuesto ya una importante ayuda económica para que esta empresa sin precedentes pueda realizarse.

## PLAZOS

**Cámaras Fotográficas, Afeitadoras Eléctricas, Estilográficas, Ollas Exprés, Relojería, Joyería, Envíos por Correo. Pida catálogo gratuito. Necesitamos vendedores. G.A.R.P.A. Apartado 896. Madrid.**

La Cruz Roja es en el Mundo, la mejor obra de caridad para en términos y necesidades.

## CINE CORDON

Monumental éxito

### SALOMON Y LA REINA DE SABA

con Gina Lollobrigida, Yul Brynner George Sanders

Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche

Autorizada mayores de 16 años

## CINE ASTORIA

Gran doble

### El cerro de los locos

### El único evadido

(Hoy último día)

Autorizadas todos públicos

## CORBACHO

compra alhajas. Paga todo su valor. Príncipe, 1. Telf. 221-79-04. Madrid, 12.

### Ha muerto la veterana actriz del cine yanki Marion Davis

### Fue muy famosa entre los años 1917-1937

Hollywood.—La actriz de cine Marion Davis ha fallecido en un hospital de esta ciudad, a los 64 años de edad a consecuencia de un cáncer.

Su carrera cinematográfica transcurrió desde 1917 a 1937, y comenzó cuando contaba 16 años de edad. Sus primeras películas se titularon "Ranaway Romany", "April Folly", "The Restless Sex" y "Little Old New York".

En 1931 contrajo matrimonio con el capitán Forace Brown con el que se trasladó a Las Vegas. En dos ocasiones, la actriz presentó demanda de divorcio pero en ambas la retiró antes de que se dictara sentencia. Su fortuna se ha calculado en unos diez millones de dólares.

# El Caudillo clausura el Congreso Eucarístico de Zaragoza

(Viene de primera página)  
con sus penitencias y oraciones han preparado el fruto de estos actos; todos están ahí con el corazón abierto como un cáliz que sobre la vida de España entera parece verter su sangre—sangre de sacrificio y amor—con el canto en los labios, el mismo que la Iglesia triunfante eleva eternamente a Dios y al Cordero que ha sido sacrificado". (Apoc. 5, 1).

El sacrificio de la misa pertenece a la Iglesia, ya porque Cristo se lo legó en la última Cena, ya porque la misa es, ante todo, el culto público del pueblo cristiano, en el que todo el cuerpo místico que es la Iglesia, con Cristo su cabeza, víctima augusta y a la vez Sumo Sacerdote, es ofrecido y se ofrece al Altísimo para adorarlo, para mos-

trarle su gratitud, para expiar las culpas y para obtener nuevos favores.

Se habla de que hay que elevar al hombre hasta Dios, al hombre concreto, a ese hombre que tiene una actividad en la sociedad, que siente unas necesidades, que recibe la influencia de una mentalidad y de una formación determinadas.

Más allá de buscar el punto de encuentro de cada uno con Dios? ¿No es acaso en el altar, donde se alza la Cruz de Cristo, único Mediador entre Dios y los hombres "quia in ipso complicitur omnem plenitudinem inhabitare et per eum reconciliare omnia in ipsum" (Col. 1, 19-20).

El buen católico piensa no sólo en conservar y aumentar el don de su fe y de su vida sobre-poner a los demás estos tesoros,

y partiendo de una clara y profunda concepción cristiana de la profesión, de la familia y de la sociedad, trata de estructurarlas de tal modo que éstas conduzcan al hombre a su fin sobrenatural.

En la ofrenda de la misa esta cifra y la síntesis de la perfección: vivirla es el todo resumiendo y el más perfecto de ser cristiano. "In fide vivo filii dei qui dilexit me et tradidit semetipsum pro me" (Gal. 2, 20), decía el apóstol San Pablo. Si no es en esta vida de fe donde el hombre descubre esa actitud espiritual determinada de la que fluyen toda clase de impulsos y consecuencias para vivir recta y santamente y para la práctica del apostolado. ¿No es ahí donde brota aquella conducta del hombre mediante la cual se ma-

nifiesta de la manera más atractiva la presencia de Dios en el Mundo?

Pedid, españoles, orad para que todos conozcan y estimen más y más el gran tesoro que el amor infinito de Dios nos ha legado en el sacrificio inculcado del altar. Por nuestra parte, suplicamos al Cielo fervientemente, que atienda vuestros votos tan hermosamente compendiados en la oración del Congreso. ¡Cuánto nos ha consolado en nuestras visitas a España el ver repletos los templos, rebosantes los seminarios, alegres y serenos vuestros hogares y familias. Somos testigo de las grandes virtudes que adornan al pueblo español. Que el Señor os conserve la unidad en la fe católica y que haga vuestra Patria cada vez más próspera, más feliz, más fiel a su misión histórica. Estos deseos y estas esperanzas los confiamos al patrimonio de Nuestra Señora del Pilar mientras su mirada maternal invocamos sobre vuestra y nuestra amadísima España, heraldo del Evangelio y paladín del Catolicismo, a la que con la efusión de nuestro paternal afecto bendecimos".

La bendición Papal fue recibida por todos los presentes puestos de rodillas.

Terminada esta ceremonia, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora se trasladaron al palacio de Cogullada.

### ALMUERZO EN EL CASTILLO DE ALJAFERIA

Zaragoza.— Minutos antes de las dos y media de la tarde, S. E. el Jefe del Estado, y señora, acompañados de los primeros y segundos jefes de sus Casas civiles y militares y séquito, llegaban, precedentes de su residencia de Cogullada, al castillo de la Aljaferia, en el salón del trono, de cuyo palacio, había de tener lugar el banquete oficial.

A la puerta del castillo, esperaban los ministros de Justicia, Gobernación, secretario general del Movimiento y de Información y Turismo, el Cardenal legado, arzobispo de Santiago de Compostela, capitán general de la V región militar y otras altas personalidades.

A su llegada, el Jefe del Estado pasó revista a la formación que le rindió honores.

Antes de subir al salón del trono, el Caudillo, acompañado de los ministros y demás personalidades recorrió cada una de las estancias descubiertas y reconstruidas, mostrándose gratamente sorprendido y satisfecho por los importantes descubrimientos realizados y por las importantes obras de recuperación que en estos últimos años han sido llevadas a cabo en el castillo.

Poco después comenzaba el almuerzo en el salón del trono, que aparecía ricamente adornado.

Terminado el almuerzo Su Excelencia y personalidades que le habían acompañado a la mesa, bajaron a la puerta del castillo.

El Generalísimo y su esposa se despidieron de las autoridades y personalidades y, seguidamente, a las 4,20 de la tarde, emprendieron viaje de regreso. Muchísimos zaragozanos, que habían advertido la presencia del Caudillo y de su esposa en el palacio de la Aljaferia, se congregaron en las inmediaciones de la avenida de Madrid para hacerle objeto de afectuosas muestras de simpatía.

Poco después iniciaron también su viaje de regreso las personalidades llegadas a Zaragoza para asistir a los actos culminantes del Congreso Eucarístico Nacional.

**EN EL PARDO**  
Madrid.— Sus Excelencias el Jefe del Estado y esposa, llegaron al palacio de El Pardo, a las ocho y media de la tarde, aproximadamente.

# Los toros desde la barrera

## Curro Girón cortó cuatro orejas y dos rabos en Hellín (Albacete)

### Lucida actuación, en Valladolid de Armando Conde que tomó la alternativa

Valladolid.— Última corrida de feria. Seis toros de don Javier Molina Domínguez, bien presentados y con poder, y un novillo bravísimo, de Manuel Santos Galache.

Josechu Pérez de Mendoza, cortó dos orejas en el de rejonas y dio la vuelta al ruedo.

Armando Conde, que tomaba la alternativa, estuvo bien en su primero, e nel que se le concedió una oreja y dio la vuelta al ruedo. En su segundo escuchó aplausos.

Gregorio Sánchez fue ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo se le concedió una oreja y dio la vuelta al ruedo.

Curro Romero, fue ovacionado con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo escuchó una bronca.

Pérez de Mendoza salió a hombros.

### EN BARCELONA

Barcelona.— Segunda corrida de la Feria de la Merced.

Ocho toros de doña Isabel González Martín, de Madrid, grandes, mansos, de poca casta. Un toro del duque de Pinohermoso, lidiado en quinto lugar, a la jineta, manejable.

Los hermanos Angel y Rafael Peraita, en el de rejonas, estuvieron muy bien y se concedió una oreja a cada uno de ellos.

Joaquín Bernadó estuvo pesadito matando en sus dos toros.

Limeño fue ovacionado en su primero. En su segundo, cortó una oreja.

Clavel, ovación, una oreja y vuelta en su primero. En su segundo, ovación.

Blázquez escuchó aplausos en los dos que mató.

### EN PALMA

Palma de Mallorca.— Seis toros de Manuel Doña María y doña Pilar Sánchez Covalada, desiguales.

Julio Aparicio escuchó pites en su primero y aplausos en su segundo.

Manolo Vázquez, muestras de desagrado en su primero. En su segundo, fue ovacionado.

"Chamaco" logró un éxito en sus dos toros. Le fueron concedidos y dio sendas vueltas al ruedo.

### EN HELLIN

Hellín (Albacete).— Primera de Feria. Seis toros de don Pedro Gandarias, bien presentados y desiguales de bravura. Al cuarto se le dio la vuelta al ruedo.

Curro Girón obtuvo un gran triunfo en sus dos toros. En su primero, se le concedieron las dos orejas y el rabo y los mismos trofeos en el segundo.

"Mondelío", fue ovacionado y se le concedió una oreja, que el diestro rechaza, dando la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo, silencio.

El "Viti" fue ovacionado en los dos que le correspondieron.

### EN SAN FELIU DE GUIXOLS

San Felú de Guixols.— Dos novillos para el rejoneador Fermín Behorquez, de la ganadería del mismo nombre y cuatro toros de García Fernández, de Jerez de la Frontera.

Behorquez estuvo muy lucido en los dos novillos de rejonas y le fueron concedidas las dos orejas en su primero y las dos orejas y el rabo en su segundo.

Enrique Molina fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo en

su primero. En su segundo cortó dos orejas.

El "Greco", ovación, una oreja y vuelta en su primero. En su segundo, ovación y vuelta. Mató un sobrero de don Francisco Mora de Figueroa, manso y se le concedieron las dos orejas.

El rejoneador y los dos matadores fueron paseados a hombros.

### EN MUNERA

Munera (Albacete).— Cuatro toros de Juan Alonso de Orduña de Campo de Criptana, difíciles.

José Gómez "Cabañero", algunas palmas en su primero. En su segundo, dos orejas, rabo y vuelta.

Emilio Redondo, palmas en su primero y dos orejas y rabo en su segundo.

### EN NIMES

Nimes (Francia).— Toros de Demecq, que resultaron bravos.

Jaimé Costo, valiente con su primero al que mató bien. No pudo con su segundo con el que no logró hacer faena.

Diego Fuerta nada de particular con su primero. Con el otro dio pases de todas las marcas muy echidos y valientes.

Paco Camino, resultado de la cogida recibida hace un mes en Bilbao, no pudo ligar faena en ninguno de los dos aunque, en el primero dio algunos pases buenos.

### NOVILLADAS

En las numerosas novilladas celebradas ayer, destacaron los siguientes triunfos:

Andrés Vázquez (una oreja); en la Monumental madrileña, Pablo Justes (una oreja), en Zaragoza, José Puerto (una oreja), en Valencia, "El Caraco" (dos orejas), en Alicante, Carlos Corbacho (cuatro orejas y dos rabos), Emilio Oliva (tres orejas), en Algeciras, "El Millonario" (una oreja), en Oviedo, "El Puri" (dos orejas) y Gonzalo Amián (dos orejas), en Pozoblanco, "Regaterín" (una oreja), en Alcalá de Guadaíra.

"El Exponente" sufrió una herida de pronóstico grave en la plaza madrileña de Vista Alegre.

### Gran triunfo de Antonio León y Andrés Hernando en Logroño

### Mala actuación de «El Cordobés»

Logroño.— Cuarta de feria. Novillos de Escudero Calvo, bravos y dociles, pero blandos y con pocas fuerzas.

Antonio León fue ovacionado y se le concedieron las dos orejas en su primero, dando la vuelta al ruedo.

Andrés Hernando cortó dos orejas y dio la vuelta en su primero. En su segundo se le concedió otra oreja.

Manuel Benítez "El Cordobés", hizo una gran faena a su primero, pero estuvo pesado matando, por lo que escuchó división de opiniones. En su segundo, abucheos y pites.

**su deseo...**

el televisor automático que reúne:

- Mayor número de dispositivos automáticos
- Técnica de 110° Pantalla 23"
- Máxima ganancia en el área útil de visión
- Toma incorporada para conexión del Mando a Distancia
- Máxima sensibilidad que asegura una excelente visión y audición
- Mayor número de circuitos (21 válvulas y 12 semiconductores)

es un **ASKAR** automatic

Construido según normas de seguridad del I.E.C. (International Electrotechnical Commission)

MODELO "GOYA"

Modelos de la Serie automatic "MURILLO", "GOYA" y "VELAZQUEZ"

Solicite una demostración en:

RADIO RELOJERIA MILAN — Cerdón, 2 — BURGOS  
AUDIOLA — San Juan, 1 — BURGOS  
OPTICA NACIONAL — Espolón, 1 — BURGOS  
CASA VIDAL — MEDINA DE POMAR

VISION ASKAR automatic  
El es ASKAR, es mejor  
FRECUENCIA MODULADA • ASKAR • RADIO-GRAMOLAS • ASKAR • TRANSISTORES • ASKAR • TELEVISORES

# TOMBOLA DEL BURGOS CLUB DE FUTBOL

Instalada en el antiguo edificio del Teatro Principal

¡UNA VERDADERA LLUVIA DE REGALOS!

Motos Scooter - Televisores - Dormitorios - Máquinas de coser  
Cocinas de butano - Lavadoras - Ciclomotores - Frigoríficos  
Aparatos de radio - Tocariscos - Jamones - Ollas a presión  
Bicicletas - Triciclos - Baterías de cocina - Juguetes

¡Y MILES DE PREMIOS MAS!

UN VIAJE A PARIS (OCHO DIAS) PARA DOS PERSONAS  
TODAS LAS PAPELETAS TIENEN PREMIO

Sorteos diarios de valiosos regalos - Tres grandes sorteos extraordinarios

¡BURGALES, DEPORTISTA, AFICIONADO!  
AYUDA AL BURGOS CLUB DE FUTBOL, JUGANDO EN SU TOMBOLA

# El Mallorca sucumbió en Tenerife

## Nuevo triunfo del Madrid a domicilio pese a los merecimientos de la Real Sociedad. Valioso empate del Betis en Elche

Elche, 1. Beis, 1. A los 15 minutos se produce el primer gol de la tarde. Luis saco un córner que lo rechaza una defensa local, recoge la pelota dentro del área Snekovich y la deja a los pies de Rodríguez, quien sin parar el balón lo introduce en el marco.

El Betis en la primera parte ha llevado toda la iniciativa, jugando un fútbol reposado, tranquilo y efectivo.

En la segunda mitad, el Elche se lanza con decisión sobre el marco visitante. En la misma raya, Martín-Esperanza acierta a despejar el balón, cuando ya se cantaba en los graderos el gol. El Betis en esta parte juega en plan defensivo.

En el último cuarto de hora, el Elche se lanza con afán sobre la meta defendida por Pepin en busca del empate, que llega cuando todo hacia esperar una victoria bélica, pues se produjo fallando medio minuto para finalizar el encuentro. Romero saca un córner e Iborra, oportunamente colocado, acierta a meter el pie entre un bosque de piernas y brazos, introduciendo el balón dentro de la meta.

Por el Betis han destacado el cuarteto defensivo, la media y, en la delantera, Snekovich y Rodríguez. Por el Elche, Chanchó, Campos, Cardona y Ré.

### DISPUTADO PARTIDO EN EL NEU CAMP

Barcelona, 4. At. Bilbao, 2. Encuentro interesante y competido, ya que tras el primer tiempo de claro dominio azulgrana, el At. Bilbao reaccionó en la segunda mitad y por dos veces estuvo a punto de igualar el tanto.

A los diez minutos, a pase de Kocsis, Evaristo remata muy bien raro y marca el primer gol. A los 39 minutos, avanza individual de Zabala que entrega en la boca de gol a Evaristo, que con solo tocar el balón logra el segundo tanto.

Al comenzar el segundo tiempo el Barcelona disminuye su ritmo y el At. Bilbao se impone. A los 12 minutos un centro de Quintela lo remata raso y esquiñado. Thuuriaga y logra el primer gol bilbaíno. A los 15, Evaristo recoge un corte de la defensa rival y, de potente disparo cruzado y por bajo, consigue el tercero del Barcelona. A los 22 minutos, en jugada personal, Mauri logra el segundo gol. El Bilbao acusa continuamente la portería del Barcelona, en busca del empate, pero el equipo local reacciona y el dominio se hace alterno. A los 44 minutos, remata de cabeza Kocsis y Villaverde acaba de introducir por cuarta vez en el portal de Carmelo.

Por el Atlético destacaron Carmelo, Mauri, Iturriaga, Uribe y Merodio. En el Barcelona los mejores fueron Gracia, Pais, Zabala y Evaristo.

### AUNQUE PERDIO, GUSTO LA REAL

Real Sociedad, 0; Real Madrid, 1. El partido ha sido muy disputado y emocionante de principio a fin. La victoria se ha iniciado por el club madrileño en la única jugada en que fallo la defensa local, aprovechando Puskas para marcar el tanto cuando solo faltaban diez minutos para terminar. El resultado justo hubiera sido un empate, pues la Real fue quien tuvo mayores ocasiones y más claras de marcar.

A los siete minutos de juego, un avance del ala derecha donostiarra termina con pase de Simonsson a Vila y el disparo de éste, batido Arasquistain, fue devuelto por el travieso. A los 33 minutos, un castigo que saca Tejada, fue despejado por Goicochea de puño, recogiendo la pelota Pachin, que tira muy bien a gol y cuando el portero estaba batido, Echarrí salva la jugada.

En los comienzos de la segunda parte, parecía que el Madrid se iba a imponer, pero poco a poco, la Real nivela la lucha y pasa a dominar.

A los 33, Simonsson, después de eludir la entrada de Santamaria, dispara fuerte a un ángulo, haciendo una soberbia parada Arasquistain, que evitó un tanto que ya se cantaba en los graderos. A los 36 minutos, llega el tanto que había de dar la victoria al bando madrileño. Jugado por Del Sol por una banda con centro largo que aprovecha Puskas para rematar de cabeza a la red ante la pasividad de defensa y portero donostiarra que no hicieron nada para evitar el remate.

Por el Real Madrid destacaron Del Sol, Di Stefano y Arasquistain, aunque éste tuvo poco trabajo. En la Real, Elizondo, Irulegui, Juanin y Ribera.

### MAL JUEGO EN EL SARDINERO

Santander, 3; Oviedo, 0. El partido ha sido de mediocre calidad de juego y el poco que se vio en el campo estuvo a cargo del Santander. A los 22 minutos, Parodi, pasó a Yosu quien se internó, centró de nuevo y cambió sobre Cebrían que envió a Fretes, quien marcó el primer tanto. A los 30 minutos una colada de Cebrían por el centro fue cortada con penalti. Tirado por Parodi lo transformó en el segundo gol. A los 30 minutos, Parodi empujó el tercer gol que habría de ser el resultado definitivo.

Destacaron por el Oviedo Sánchez Lage, Tonj y Caldentey. Por el Santander, Crispí, Escóla y Fretes.

### AMPLIO TRIUNFO SEVILLANO

Sevilla, 4; Zaragoza, 0. Todas las arrancadas de los delanteros sevillistas iban envueltas en peligro. El dominio y la iniciativa correspondió entero al

Sevilla, que fue más acentuado en el segundo tiempo, ya que en esta fase el Zaragoza se vino abajo por completo, agotados sus hombres por el esfuerzo y sin ánimo de rebasar el dos a cero en contra que había encajado en la primera mitad.

A los siete minutos, un fallo de González, que rechazó mal en corto, dio ocasión a Mateos para detener el balón con el pecho y rematar a la red el primero de la serie. El segundo sobrevino a los (Pasa a segunda página)

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION										
Santander, 3; Oviedo, 0.										
Valencia, 2; Osasuna, 0 (dia 23).										
Tenerife, 3; Mallorca, 0.										
Real Sociedad, 0; Real Madrid, 1.										
At. Madrid, 5; Español 2 (dia 23).										
Barcelona, 4; At. Bilbao, 2.										
Sevilla, 4; Zaragoza, 0.										
Elche, 1; Betis, 1.										

TERCERA DIVISION										
(Grupo IV)										
MIRANDES, 1; Eibar, 1.										
Azcoven, 4; Beasain, 1.										
Alfaro, 3; Euskalduna, 0.										
Logroñés, 1; Recreación, 0.										
Vergara, 2; R. Unión, 1.										
Villafraña, 6; Touring, 1.										
Calahorra, 1; Vitoria, 3.										
Elgoibar, 4; Tolosa, 0.										
Descansa el Iruña.										

J. G. E. P. F. C. P.										
R. Madrid	4	4	0	0	8	2	8			
Mallorca	4	3	0	1	5	3	6			
Barcelona	4	3	0	1	11	7	6			
At. Madrid	4	2	1	1	7	5	5			
Sevilla	4	2	0	2	9	7	4			
Tenerife	4	2	0	2	8	6	4			
Zaragoza	4	2	0	2	12	10	4			
Elche	4	1	2	1	8	8	4			
Valencia	4	2	0	2	6	6	4			
Santander	4	2	0	2	5	8	4			
Osasuna	4	1	1	2	5	7	3			
Español	4	1	1	2	6	9	3			
R. Sociedad	4	1	1	2	6	9	3			
Betis	4	1	0	3	1	7	2			
Oviedo	4	1	0	3	1	7	2			
At. Bilbao	4	0	1	3	6	10	1			

J. G. E. P. F. C. P.										
Alfaro	2	2	0	0	5	1	4			
Vitoria	2	2	0	0	7	3	4			
Vergara	2	2	0	0	4	2	4			
MIRANDES	3	1	2	0	3	2	4			
Eibar	2	1	1	0	4	1	3			
Elgoibar	1	1	0	0	4	0	2			
Azcoven	2	1	0	1	4	1	2			
R. Unión	2	1	0	1	4	2	2			
Villafraña	2	1	0	1	8	5	2			
Logroñés	2	1	0	1	1	3	2			
Tolosa	2	1	0	1	2	5	2			
Euskalduna	2	1	0	1	1	3	2			
Iruña	2	0	1	1	1	4	1			
Recreación	2	0	0	2	1	3	0			
Calahorra	2	0	0	2	2	5	0			
Touring	2	0	0	2	2	8	0			
Beasain	2	0	0	2	1	5	0			

SEGUNDA DIVISION										
(Grupo primero)										
Leonesa, 2; Orense, 0.										
Salamanca, 3; San Sebastián, 3.										
Gijón, 3; Indauchu, 1.										
BURGOS, 1; Valladolid, 0.										
Plus Ultra, 3; Sabadell, 2.										
Alavés, 1; Baleares, 2.										
Celta, 1; Coruña, 1.										
Basconia, 2; Pontevedra, 1.										

SEGUNDA DIVISION										
(Grupo XIII)										
Ponferradina, 2; ARANDINA, 1.										
Europa, 7; Plasencia, 1.										
Palencia, 7; JUVENTUD, 1.										
Béjar, 1; Júpiter, 0.										
Zamora, 1; C. Rodrigo, 1.										
Astorga, 1; Salmantino, 1.										
Cacereño, 3; Peñaranda, 1.										
Hullera, 5; San Pedro, 1.										

J. G. E. P. F. C. P.										
Pontevedra	4	3	0	1	9	4	6			
Coruña	4	2	2	0	9	5	6			
S. Sebastián	4	2	2	0	11	7	6			
Baleares	4	3	0	1	7	5	6			
Valladolid	4	2	1	1	10	3	5			
BURGOS	4	2	1	1	5	4	5			
Alavés	4	2	0	2	6	5	4			
Sabadell	4	2	0	2	8	9	4			
Plus Ultra	4	1	2	1	4	5	4			
Orense	4	1	1	2	6	6	3			
Gijón	4	1	1	2	6	7	3			
Leonesa	4	1	1	2	9	12	3			
Salamanca	4	1	1	2	4	8	3			
Celta	4	1	1	2	3	11	3			
Basconia	4	1	1	2	3	11	3			
Indauchu	4	0	0	4	5	11	0			

J. G. E. P. F. C. P.										
Europa	4	4	0	0	17	3	8			
Béjar	4	4	0	0	7	2	8			
Palencia	4	3	0	0	18	6	7			
Cacereño	4	2	2	0	9	3	6			
ARANDINA	4	2	1	1	8	3	5			
Astorga	4	2	1	1	6	4	5			
Ponferrada	4	2	2	1	5	4	5			
Zamora	4	2	1	1	6	4	4			
Ponferrada	4	2	1	1	5	4	5			
Júpiter	4	1	2	1	2	9	3			
Salmantino	4	0	2	2	4	6	2			
HULLERA	4	1	0	3	5	11	2			
JUVENTUD	4	1	0	3	3	11	2			
San Pedro	4	0	1	3	3	11	1			
C. Rodrigo	4	0	1	3	3	11	1			
Plasencia	4	0	1	3	1	9	1			

(Grupo segundo)										
Córdoba, 5; Cartagena, 0.										
Albacete, 1; Levante, 1.										
Huelva, 3; Las Palmas, 1.										
Mestalla, 3; Villarrobledo, 0.										
Cádiz, 2; Málaga, 1.										
Ceuta, 1; San Fernando, 1.										
Murcia, 3; Jaén, 0.										
Granada, 5; Hércules, 1.										

J. G. E. P. F. C. P.										
Las Palmas	4	3	0	1	8	4	6			
Córdoba	4	3	0	1	13	2	6			
Huelva	4	3	0	1	7	3	6			
Mestalla	4	3	0	1	14	10	6			
Albacete	4	2	3	0	2	0	5			
Murcia	4	2	1	1	7	6	5			
Málaga	4	2	1	1	3	3	4			
Jaén	4	2	0	2	7	7	4			
Levante	4	1	2	1	7	9	4			
S. Fernando	4	1	1	2	5	5	3			
Granada	4	1	1	2	7	7	3			
Ceuta	4	1	1	2	3	7	3			
Cádiz	4	1	1	2	2	7	3			
Villarrobledo	4	1	0	3	6	10	2			
Hércules	4	1	0	3	9	14	2			
Cartagena	4	1	0	3	4	10	2			

J. G. E. P. F. C. P.										
Córdoba	4	3	0	1	8	4	6			
Huelva	4	3	0	1	7	3	6			
Mestalla	4	3	0	1	14	10	6			
Albacete	4	2	3	0	2	0	5			
Murcia	4	2	1	1	7	6	5			
Málaga	4	2	1	1	3	3	4			
Jaén	4	2	0	2	7	7	4			
Levante	4	1	2	1	7	9	4			
S. Fernando	4	1	1	2	5	5	3			
Granada	4	1	1	2	7	7	3			
Ceuta	4	1	1	2	3	7	3			
Cádiz	4	1	1	2	2	7	3			
Villarrobledo	4	1	0	3	6	10	2			
Hércules	4	1	0	3	9	14	2			
Cartagena	4	1	0	3	4	10	2			